

内蒙古:网购式社保服务助推社保缴费零跑腿

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

9月4日,记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅了解到,今年年初,为切实解决参保群众在人社和税务部门两头跑、排长队的问题,自治区人力资源和社会保障厅党组将社保缴费“零跑腿”列入了党史学习教育办实事计划,通过升级改造社会保险费信息共享平台,实行“人社部门核定、税务部门征收,信息网上流转”的办理模式。

据了解,平台于今年5月初正式上线运行。上线运行至7月底,通过线上线

下各渠道实现社保缴费115.26万笔,征收金额237.12亿元,其中,线上缴费占比84.68%。

据介绍,目前,对于企业参保缴费,企业登录全区人社系统“一网通办”平台线上申请社会保险费核定,社保经办机构不再进行缴费核定,群众只需通过“内蒙古人社”APP、“蒙速办”APP、

缴费核定信息将自动通过共享平台推送至税务部门,企业通过“内蒙古税务”APP等渠道完成缴费即可;对于参加灵活就业和城乡居民养老保险的群众,社保经办机构不再进行缴费核定,群众只需通过“内蒙古人社”APP、“蒙速办”APP、

“内蒙古税务”APP等渠道,自助选择缴费档次完成缴费即可,参保和缴费信息通过信息共享平台自动推送至相关部门,参保群众无需再排队即可完成社会保险缴费,办理时限大幅缩短,有效缓解了线下办事大厅缴费压力。

社会保险费信息共享平台的上线运行,标志着内蒙古社会保险费“核定一征缴一认证”业务链形成完美闭环,促进了人社部门与税务部门业务深度融合,切实解决参保群众“两头跑、排长队”现象,实现社保缴费“零跑腿”。



爱心助学传温暖

9月2日,包头市九原区人民法院联合赛汗街道鹿原社区党支部开展结对共建“爱心助学”主题党日活动,为品学兼优、家庭相对困难的学生送去书包、文具,鼓励孩子们好好学习,奋发向上。

摄影/北方新报正北方网记者 周蕾

全区检察机关上半年过问或干预插手办案3054件

新报讯(北方新报正

北方网记者 王利军)记者近日从内蒙古自治区检察院了解到,2021年上半年,全区检察机关共填报过问或干预、插手检察办案等重大事项3054件,是2020年同期填报数量的4倍。其中自治区检察院填报151件,占比4.94%;盟市院填报469件,占比15.36%;基层院填报2434件,占比79.70%。无“零报告”检察院。

据介绍,2021年以来,自治区检察机关严格贯彻中央、最高检、自治区党委关于“三个规定”各项工作指示精神,认真组织开展第一批政法队伍教育整顿工作,把整治违反“三个规定”问题作为顽瘴痼疾整治的重点,努力抓好“三个规定”的学习培训,加大“三个规定”等重大事项的宣讲力度,确保整治工作落地落实落细。各级检察

院领导班子成员、内设部门负责人坚持以身作则,带头填报,把严格执行“三个规定”作为履行“一岗双责”应有之义和重要抓手,示范带动全体干警严格贯彻执行“三个规定”,1~6月记录报告的3054件过问或干预、插手检察办案等重大事项中,部门领导记录报告966件,合计占记录报告总数的31.63%。

自第一批教育整顿开

展以来,全区检察机关共发现违反“三个规定”情况418人,均为主动坦诚人员,已给予“谈话提醒、批评教育、集体约谈、诫勉谈话、责令检查”等第一种形态处理措施。

下一步,自治区检察机关将持续深化教育引导,加强监督检查,以严格执行“三个规定”的鲜明态度和实际行动,确保公正廉洁司法,维护司法公信力。

新冠病毒核酸检测下调至60元/人次

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)记者9月3日从内蒙古自治区医疗保障局了解到,为进一步做好新冠肺炎疫情常态化防控工作,减轻群众医疗费用负担,决定从9月1日起调整新型冠状病毒核酸检测项目价格政策,将新冠病毒核酸一人一检测项目价格调整为60元/人次,收费标准包含相关耗材、提取试剂等费用。

10合1混采检测、5混1检测继续执行15元/人次和25元/人次的收费标准。其他政策仍按《关于完善新型冠状病毒核酸检测有关政策的通知》(内医保办发[2020]13号)执行。

自治区医疗保障局明确,医疗机构应严格按照规定提供服务并收取费用,规范自身价格行为,及时做好信息系统更新维护和价格公示等相关工作,自觉接受社会监督。

各医疗保障、卫生健康部门要加强对医疗机构新型冠状病毒检测项目价格执行情况的监管,对医疗机构网外采购、擅自扩大收费范围和提高收费标准等行为,依据有关规定严肃处理。

盟市旗县苏木乡镇全部建立起老年体协

新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲)内蒙古自治区老年人体育协会第七次代表大会日前在呼和浩特召开。会议审议通过了《第六届委员会工作报告》《第六届委员会财务工作报告》,审议通过了《内蒙古老年人体育协会章程》修改草案,选举王玉明为第七届老年体协主席、于清理为常务副主席兼秘书长、牧峰为监事。

据了解,6年来,自治区老年体协秉持让更多老年人动起来的目标,狠抓组织网络、骨干队伍、基础设施、制度建设,不断巩固发展农村牧区老年人“123”体育工程,广泛开展各类比赛交流培训活动。内蒙古老年健身组织更加健全,盟市、旗县和苏木乡镇100%建立老年体协组织网络;老年健身骨干队伍培育作用更强,实施万名老年体育文化骨干培训计划,六年累计举办各类培训6787期,培训188816人次;基础设施更加完善,老年人健身更加方便,有小型体育馆3052处,中型馆室138处,室外大小晨晚健身广场14767处,为老年人健身创造了条件;广泛开展各类文体交流活动,推动老年健身更加常态化、生活化,六年举办单项比赛67次,参与人数8643人次,组团50个、1860人次参加全国交流比赛,连续五年参加中俄蒙国际老年人运动会,此外内蒙古还主办了第二届中俄蒙国际老年人运动会。

“中华慈善日”主题活动:汇聚慈善力量 助力乡村振兴

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛)9月3日上午,内蒙古自治区民政厅联合呼和浩特市民政局,在呼和浩特市新城区苏雅拉公园开展以“汇聚慈善力量,助力乡村振兴”为主题的第六个“中华慈善日”示范活动。

活动现场气氛热烈,来自社会各界的慈善组织、社会工作服务机构、志愿服务纷纷搭起服务台,热情耐心地开展政策解读、心理咨询、垃圾分类宣讲,丰富多

彩的文艺会演吸引了行人观看。本次活动,共有15家社会组织和单位参与,开展慈善捐赠活动共27项,累计捐赠款物约1408万元。其中,捐赠资金965万元,捐赠物资折合价约443万元,直接受益人数达1.5万余人,间接受益人数达8.9万人。

与此同时,各慈善组织积极开展线上及线下募捐活动,为助力乡村振兴开展一系列助学、助困、助医等慈善活动。内蒙古青少年发展基金会筹集资金502万元,物资357.2万元,开展希

望工程圆梦大学行动、“爱心小岛·希望之星”等助学计划,直接帮助困难学生5000余人。内蒙古公益事业发展基金筹集资金390.2万元,用于贫困家庭大病患者医疗救助、困境儿童助学等项目。呼和浩特市慈善总会筹集款物158万余元,用于医疗救助、大学生助学计划、乡村基础设施建设等项目。内蒙古公益事业发展协会筹集款物37.4万余元,用于困境毕业生就业帮扶等项目。内蒙古社会扶贫基金会筹集款物折合价约21万余元。

物资分别捐赠给村委会、乡村小学等。内蒙古万里行公益协会筹集款物4.1万余元,用于为乡村小学建图书室、奖励学雷锋先进个人等项目。内蒙古慈雨爱心协会筹集资金0.8万元,用于资助困境学生。呼和浩特市福利彩票销售管理中心为20户困难群众捐赠资金共6万元。内蒙古自治区慈善总会为20户困难群众捐赠总价值1万元的米面粮油月饼等生活物资。内蒙古新农村惠民基金会捐赠爱心口罩5000个。